

## P R E D G O V O R

Pojava četvrtog toma „Jevrejskog almanaha“ nije samo nov dokaz vitalnosti male jevrejske zajednice u Jugoslaviji i znak da su tri ranija almanaha naišla na dobar prijem, nego i rezultat niza vrlo pozitivnih činilaca. Dovoljno je samo baciti pogled na sadržaj ove knjige, pa da se dobije, makar i približna, slika o nastojanjima niza saradnika, naučnika, stručnjaka i amatera, koji su svi bili ispunjeni željom da dadu prilog istraživanju prošlosti Jevreja u jugoslovenskim zemljama, njihovog doprinosa materijalnoj i duhovnoj kulturi naših naroda, njihovih stradanja i — na kraju — napora da u našim danima, posle najteže katastrofe koja ih je zadesila, ponovo rade na obnovi svog kulturnog i društvenog života. Na jednoj svesranoj obnovi, novim oblicima aktivnosti koji su omogućeni povoljnom i stimulativnom atmosferom potpune građanske ravnopravnosti, razumevanja i bratske solidarnosti.

Kao i raniji, i ovaj „Jevrejski almanah“ ispunjen je naučnim, publicističkim i književnim radovima ne-Jevreja i Jevreja, domaćih i stranih autora. Redakcioni odbor je srećan što može ovog puta da objavi priloge nekolicine najeminentnijih naših i stranih stručnjaka, koji se prvi put pojavljuju na stranicama almanaha, pored radova onih saradnika koji su ostali verni ovoj publikaciji otkako se 1954 god. prvi put pojavila. Redakcija tim više žali što su izostali neki članci koji su već postali tradicijom, kao na pr. uobičajena sintetska retrospektiva, zatim studije naših prijatelja, poreklom Jugoslovena, koji sada žive u Izraelu, i dr.

Redakcija smatra nedostatkom što ovaj tom sadrži samo nekoliko priloga iz borbe jugoslovenskih Jevreja protiv fašizma. Veći broj studija iz ove oblasti je u toku i biće objavljen u sledećem tomu.

Pojava većeg broja mlađih autora, pored onih starije generacije, jeste jedna od odlika ovog almanaha. Ona nas ispunjava realnom verom da će se naučni i književni rad posvećen prošlosti i sadašnjosti jugoslovenskih Jevreja nastaviti i u budućnosti.

Redakcija